

讲理论 促实干 传信念

州委宣讲团“理论宣传二人讲”走进凯里市街道、社区开展第二轮宣讲

本报讯(记者 吴义环 吴鹏程)6月12日,为深入学习贯彻习近平总书记...

带来了一场既有理论高度又有实践深度的生动课堂。

两位宣讲团成员围绕深入学习贯彻习近平总书记...

宣讲会上,州委宣讲团成员、州委党校宣讲组织教研处处长廖婕...

成,切实把总书记的重要讲话精神转化为推动黔东南经济社会高质量发展的强大动力...

宣讲报告主题鲜明、内容丰富、解析透彻,既有理论高度,又有实践深度...

“两位老师的宣讲主题鲜明、内容丰富、振奋人心,既有理论高度、思想深度...

州委十一届十次全会精神,为我们街道的发展指明了方向,提供了根本遵循...

牢记嘱托 展现新风采

DENG XIA 灯下漫笔 MAN BI 反浪费要强化餐饮业主体责任 王琦

岑巩县平庄镇：千亩黄精管护忙 致富路上“药”飘香

本报讯(通讯员 陈兰 杨琳)时下,正值中药材黄精管护的关键时期...

黄精又名老虎姜、鸡头参,具有补气养阴、健脾、润肺、益肾之功效...

近年来,平庄镇依托自然优势和资源禀赋,坚持因村施策,推行“四联双增”机制...

三分种,七分管。黄精市场前景广阔,但其生长周期较长,最佳收获期一般为3到5年...

“黄精生长过程中除草、覆土、追肥、除虫、遮阳等每一个环节都是细活,马虎不得...

兴一个产业,富一方群众。据悉,除务工劳务外,后坪村还积极探索产业联农带农机制...

乡村振兴,产业先行。近年来,平庄镇后坪村充分发挥村合作社的集体经济组织优势...

“支部+大户”等模式大力发展黄精产业,通过标准化种植,已建成标准化育苗400亩...

施秉县牛场镇：“药粮”轮作绘新景

本报讯(通讯员 谢广洪)六月的施秉县牛场镇,骄阳似火。在该镇张家院坝区,一片繁忙景象...

近年来,“太子参+水稻”轮作模式已成为牛场镇农户增收致富的重要途径...

太子参是牛场镇的重要经济作物,市场价值高;水稻则是保障粮食安全的基础...

牛场镇村党支部书记彭福蓉介绍:“太子参采挖后,农户们会立即进行土地整理,引水灌溉实施‘旱改水’...”

轮作模式的效益是立体的。太子参种植户白明永算了一笔账:“今年我在坝区种了10多亩太子参...”

牛场镇“太子参+水稻”轮作的成功推广,离不开基层党组织的引领。近年来,牛场镇积极宣传引导...

(备注:1亩=0.0667公顷)

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

锦屏县隆里乡：

花脸龙舞动多元业态 激活文旅“一池春水”

本报讯(记者 聂蕾 通讯员 陆秀)在锦屏县隆里古城,有着600余年历史的非遗“花脸龙”...

独特的表演形式让“花脸龙”成为黔东南文化版图的独特标识——舞龙者以脸谱区分角色...

如今,它不再局限于节庆表演,更成为文旅融合的亮眼名片。隆里花脸龙代表性传承人陶柄钧创新传统脸谱...

来到隆里古城的游客,大多都会选择在自己的脸上画一张专属脸谱,这样沉浸式的体验...

从校园里的传承课堂到景区内的沉浸式体验,从传统节庆表演到现代文旅融合,隆里古城正以“花脸龙”为纽带...

推出锦屏隆里13张花脸。



黎平县大稼乡：

“护路行动”让乡村路更畅景更美

本报讯(通讯员 姚祖芳 姚进忠)为提升农村公路养护水平,近日,黎平县大稼乡组织各村开展集中养护行动...

该乡此次行动,以“畅、洁、绿、美、安”为目标,依托“路长制”,构建乡村两级联动、各村分段负责的工作机制...

同时,该乡将公路养护与环境整治相结合,由党员干部、村“两委”成员带头,组织公益性岗位人员...

丹寨县烧茶村：

“红白三条”村规立起来 “人情往来”负担降下去

本报讯(记者 龙思全 杨育森)近日,记者走进丹寨县兴仁镇烧茶村,只见村里环境整洁有序,道路两旁的花坛里,牵牛花攀上竹篱开得正盛...

红白事,向来是寄托祝福和哀思的重要场合。但过去,烧茶村操办红白事给村民带来了沉重的负担。2022年,烧茶村通过召开院坝会,收集整理村民的意见,制定了“红白三条”村规...

简短朴实的顺口溜,道出了村民们对简朴生活的向往。兴仁镇党委书记、副镇长,烧茶村党支部书记、村委会主任杨秀贤表示:“‘红白三条’村规立起来的目的,就是为了让老百姓的日子更轻松!

丹寨县烧茶村：

“人情往来”负担降下去

烧茶村村务监督委员会主任韦晓燕告诉记者:“烧茶村的红白事简办省心多了,村规的实施不仅减轻了村民的经济负担,更是让大家都能安心搞生产,村集体收入也逐步提升,村里还用村集体经济为60岁以上的老人缴纳医疗保险,现在大家齐心协力奔小康的信心更足了。”

以往村民因红白事背负沉重经济压力,如今“红白三条”深入人心,村民们对“红白三条”纷纷认可。村民李聚花说:“像之前村里其他人家办婚礼,就花了五六万多块。这次我家办婚礼就只花了一两万左右,我的儿子和儿媳就就拿省下的钱,去装修新房添置

雷山县西江千户苗寨：

以旅游服务质量提升铺就游客魅力“旅途”

本报讯(记者 吴庭培 黎北平)随着暑期旅游旺季临近,雷山县西江千户苗寨景区从线路规划、资源整合、特色服务等方面入手,持续推动景区旅游服务质量提质增效,为游客打造了一个更加安全、舒适、美好的旅游环境。

记者在西江千户苗寨行李配送服务中心看到,游客只需扫码在小程序上下单,经实名认证后填写必要信息,便可将行李存放在服务中心,由配送人员运送至目的地,实现在景区内轻松畅游。

“游客在我们西门或北门的行李配送服务中心直接下单,把行李放在西门或北门的行李配送服务中心里面,再由我们的配送员直接由行李配送服务中心直接送到酒店前台,这是人塞的。出寨就是从酒店前台直接配送到我们的西门或者北门的行李配送服务中心里面,到那时候客人直接来行李配送服务中心领取就可以了。”贵州西江千户苗寨文化旅游投资(集团)有限公司网络公司业务部主管杨春花介绍说。

此外,西江千户苗寨还安排安全巡检员进行安全巡查保障游客的生命财产安全;设立志愿服务岗,提供咨询、饮水等服务;获得了广大游客的高度认可。

从四川成都来旅游的骆女士说:“我觉得就像是提供茶水这一点就挺好的,到夏天了天气很热,在游玩的时候确实挺便捷的,挺方便游客的。”

“我来了几天,我感觉都很好的,真的。和以前比起来他们新增的这些服务好多,对我们这些游客来说也很便利,也很方便。”另一位游客罗女士说。

为了让暑期旅游“旺季更旺”,西江千户苗寨景区以创建国家5A级旅游景区为标准,从线路规划、资源整合、特色服务等方面持续推动景区旅游服务质量提质增效,为游客打造了一个更加安全、舒适、美好的旅游环境。

西江千户苗寨文化旅游发展有限公司党委委员、副总经理吴君表示:“在线路规划上,景区串联周边资源开通7条直通车旅游线路,保障景点间衔接。除了提供基础的接驳功能外,直通车车厢内配备了专业讲解员,沿途为游客做景点游玩项目介绍;在资源整合方面,依托千云山房大酒店改造‘小车小团综合服务中心’,联合多方策划跨景区线路,设立换票点提升出行效率;另外,景区的VIP服务全方位升级,新增了‘景区至高铁站’点对点直达专线,保障游客无缝抵达。同时,推出‘私人定制导游’服务,游客的兴趣爱好和时间安排,量身定制专属游览路线,深度体验苗寨文化与非遗传魅力。”

我州首届特殊教育学生运动会开幕

本报讯(记者 彭熠 通讯员 赵中阳 梁文)6月12日,我州首届特殊教育学生运动会在凯里学院盛大开幕。此次运动会由黔东南州教育局、黔东南州文体广电旅游局主办,凯里学院、黔东南州民族特殊教育高级中学承办,吸引了400余名运动员、教练员、裁判员等参与。

开幕式现场气氛热烈、庄重。各方队伍精神抖擞地步入会场,他们步伐坚定,眼神中透露出对运动的热爱和对比赛的期待。尽管身体存在差异,但运动员们脸上洋溢的笑容和昂扬的姿态,感染着在场的每一个人。

本次运动会充分考虑特殊教育学生的身体状况和运动能力,设有听力障碍和智力障碍两个类别,并根据不同年龄段分设八个组别,确保赛事公平公正公开。比赛项目丰富多样,既有考验速度与力量的短跑、长跑、跳远等田径类项目,也有充满趣味与协作的两人三足竞速、跳绳、接力赛等团体项目。这些精心设置的项目,旨在让每一位参赛学生都能在运动中找到乐趣、挑战自我,展现特殊教育学生积极向上、自强不息的精神风貌。

未来两天,运动员们将以饱满的斗志投身各项赛事,用汗水书写青春华章,用拼搏诠释体育精神。此次运动会不仅是对特殊教育学生体育水平的一次集中检验,更是黔东南州特殊教育事业发展成果的生动展示,将有力推动特殊教育与体育教育的深度融合,为特殊教育学生的全面发展注入新的活力。